
 
 

GEMEENTERAAD ENKHUIZEN

 

 
BEANTWOORDING VRAGEN 
 
  
 BRIEF VAN BURGEMEESTER EN WETHOUDERS 
  
 Drank- en horecaverordening Enkhuizen 2009 
  
 Aan de voorzitter van de gemeenteraad 
  
 Geachte voorzitter, 
 

Per email werden van de fractie van de Partij van de Arbeid de volgende twee 
vragen ontvangen: 

1) Op grond van de voorgestelde nieuwe drank- en horecaverordening wordt 
het schenken van sterke drank in De Nieuwe Doelen (expliciet) verboden. 
Voor welke andere paracommerciële instellingen geldt dat ten opzichte van 
de verbodsregeling in de huidige drank- en horecaverordening nog meer? 

2) Waarom is artikel 3, eerste lid van de huidige drank- en horecaverordening 
in de nieuwe drank- en horecaverordening 2009 geschrapt? Graag enige 
uitleg. 

 
Antwoord vraag 1:  
In de Drank- en horecaverordening wordt geen enkele horeca-inrichting expliciet 
genoemd. Het verbod dat is opgenomen in artikel 2, lid 2 van de verordening geldt 
voor ALLE paracommerciële inrichtingen in Enkhuizen. Dat was in de verordening 
van 2002 het geval en dat is in de nu voorliggende verordening van 2009 weer het 
geval. Doordat in de verordening van 2002 in artikel 2, lid 2 was gekozen voor een 
opsomming van enkele typen paracommerciële instellingen, was er een maas in die 
verordening ontstaan, waardoor tegen enkele paracommerciële instellingen niet 
kon worden opgetreden als zij sterke drank tegen betaling verstrekten. Dat was het 
geval bij de Nieuwe Doelen, maar zou ook van toepassing zijn geweest op de 
Westerkerk, de Bonte Veer, de gitaarsalon en wellicht nog enkele andere 
paracommerciële inrichtingen. 
Door de redactie van artikel 2, lid 2 te wijzigingen op de wijze zoals nu in de 
verordening van 2009 is opgenomen, is de ontstane maas gedicht en geldt het 
sterke drank verbod voor ALLE paracommerciële instellingen. 
 
Antwoord vraag 2: 
In de “oude” verordening luidde de tekst van artikel 3, lid 1: Het is verboden om in 
een snackbar of cafetaria na 22.00 uur ’s avonds zwak alcoholhoudende drank 
anders dan om niet bedrijfsmatig voor gebruik ter plaatse te verstrekken. Eigenlijk 
was het overbodig om dit in een Drank- en horecaverordening te regelen. Voor het 
verstrekken van alcoholhoudende drank voor gebruik ter plaatse is immers een 
Drank- en horecavergunning ex. artikel 3 van de wet noodzakelijk.  
 



Als daarbij, (meestal om redenen die verband houden met de openbare orde), 
nadere regels of beperkende voorwaarden gesteld moeten worden, dan kan dat 
worden ondergebracht in een exploitatievergunning.  
 
Wij hopen hiermee de vragen voldoende te hebben beantwoord. 
 
 

 Enkhuizen,   17 november 2009 
  
 Hoogachtend, 

Burgemeester en wethouders van E n k h u i z e n 
 
De  secretaris,                 De  burgemeester, 
 
 
 
 
 
(R.M. Reus)                             (J.G.A. Baas)  

 
 
 


